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   教育委員会定例会（令和２年１月）会議録    

１ 日   時 令和２年１月１４日（火）１５：３０～１６：０９ 

２ 場   所 新居浜市庁舎５階 大会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 高橋 良光 

委 員 近藤 智佳 本田 郁代 尾藤 一彦  

事 務 局 長 加藤 京子 

推 進 監 中上 郁夫 

総 括 次 長 桑原 一郎 

次 長 田中 利季 髙橋 利光 神野 賢二 井上 毅 

課 長 安藤 寛和 髙橋 靖志 

美術館参事 菅 春二 

館 長 上野 壮行 

４ 教育長及び 

  教育委員会行事報告 

１２月行事報告及び１月行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 近藤 岳詩 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から令和２年第１回新居浜

市教育委員会定例会を開催いたします。 

宮内委員が１２月２３日で任期満了となり、新たに大橋委員が１２月

２４日より就任されましたので、本来でしたら大橋委員よりご挨拶をい

ただきたかったのですけれども、本日はご体調が悪くご欠席されていま

すので、挨拶は次の機会にしていただきます。 

 

本日の会議録署名委員は近藤委員さんと尾藤委員さんにお願いいた

します。なお会期は本日限りといたします。 

令和元年１２回会議録承認については、本田委員さん、近藤委員さん

に署名をいただいております。 

 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くだ

さい。 

 

１２月 ７日 新居浜市社会福祉大会（市民文化センター） 

   １６日 令和元年度留学生母国紹介講演会（新居浜工業高等専門学校） 

 １月２５日 第２４回新居浜市保育フォーラム（あかがねミュージアム） 

  ３１日 第９９回愛媛教育研究大会（愛媛大学付属幼稚園、小学校） 

 

社会教育課の事業は、 

１２月 ３日 市議会定例会開会（～１９日） 

 ４日 総合教育会議（市庁舎市長応接室） 

      教育委員会定例会（第１２回） 

（消防庁舎コミュニティ防災センター） 

   ９日 市公連理事会（第３回）（市庁舎５３会議室） 

  １０日 市議会一般質問・予算質疑（～１２日） 

  １６日 市議会福祉教育委員会 

  ２５日 教育委員会市定期監査 監査講評（監査委員室） 

１月１２日 令和２年成人式（市民文化センター大ホール） 

１４日 教育委員会定例会（第１回）（市庁舎大会議室） 

 １８日 新居浜生涯学習大学「修業のつどい」（市民文化センター中ホール） 

１９日 第３５回新居浜市凧あげ大会（マリンパーク新居浜多目的広場） 

２１日 市公連理事会（第４回）（市庁舎５３会議室） 

     高齢者生きがい創造学園「音楽の集い」（市民文化センター中ホール） 
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学校教育課の事業は、 

１２月 ２日 新居浜地区更生保護女性会から図書贈呈式（市庁舎） 

第２７回全国中学校駅伝大会出場市長表敬訪問 

【男子：西中、女子：西中】 

４日 住友重機械労働組合連合会から図書カード贈呈式（市庁舎） 

５日 地域経済同友会から図書カード贈呈式（市庁舎） 

１１日 第３回小・中学校教頭研修会（東新学園） 

１４日 第２７回全国中学校駅伝大会（滋賀県）（・１５日） 

【男子：西中、女子：西中】 

２５日 公立幼稚園、小中学校第２学期終業式 

１月 ８日 公立幼稚園、小中学校第３学期始業式 

１０日 新居浜ものしり検定 

１１日 小中学生科学奨励賞発表会（総合科学博物館） 

１９日 令和２年度別子中学校入学者選考（市民文化センター） 

 

スポーツ振興課の事業は、 

１２月 ７日 トップアスリート事業（陸上競技：短距離）（東雲競技場） 

      （講師：渡邉高博氏（新居浜市出身・元オリンピック選手、明 

治大学競走部短距離コーチ）） 

   ８日 第３回あかがねマラソン（山根市民グラウンドほか） 

１５日 第２７回全国中学校駅伝競走大会（滋賀県） 

      （出場校 男子：西中学校 女子：西中学校） 

２２日 トップアスリート事業（卓球）（角野中、川東中） 

（講師：元全日本ナショナルチームコーチ ヤマト卓球㈱指導 

者 佐藤昭文氏） 

      令和元年度全国高等学校駅伝競走大会（京都市） 

      （出場校 男子：新居浜東高等学校） 

２８日 えひめ愛野球博 プロ野球愛媛県人会野球教室（市営野球場） 

１月１１日 トップアスリート事業（バドミントン）（住友化学体育館） 

（・１２日） 

（講師：小宮山元氏（元日本ユニシス女子バドミントン部監督）） 

１３日 新居浜市スポーツ推進委員協議会新年研修会 

（シャッフルボードほか）（北中体育館ほか） 

２６日 トップアスリート事業（野球）（市営野球場） 

      （講師：星野伸之氏（元プロ野球選手・前オリックス・バファ 

ローズ育成コーチ）） 
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文化振興課の事業は、 

１２月 １日 愛媛国際映画祭キックオフイベント「ジブリの思い出がいっぱ 

い」（松山市民会館） 

  １４日 愛媛国際映画祭ワークショップ「キラキラ子ども映画館」 

（愛媛県総合科学博物館） 

１月１１日 広瀬歴史記念館無料公開（新成人記念撮影のため）（～１２日） 

１２日 新居浜文化協会創立７０周年記念式典・祝賀会（ユアーズ） 

１８日  愛媛国際映画祭（あかがねミュージアム） 

「高橋洋子・クリヤマコトwith新世紀エヴァンゲリオンジャズ 

コンサート＋映画上映」 

  １９日 愛媛国際映画祭 映画上映（あかがねミュージアム） 

「天空の城ラピュタ」「ロング・ウェイ・ノース」「ルパン三 

世 カリオストロの城」 

  ２０日 春の市民文化祭全体会議（市民文化センター大会議室） 

  ２４日 文化財防火デー消防訓練（旧広瀬邸） 

 

美術館・総合文化施設の事業は、 

１２月 ７日 「木梨憲武展 Timing－瞬間の光－」（～１月１９日） 

 １月２５日 第４４回東予地区高等学校美術・工芸・書道展（～２月１１日） 

新居浜の美術 コレクション展示 第Ⅲ期（～３月１日） 

        

発達支援課の事業は、  

１２月１３日 第３回通級指導教室担当者会（こども発達支援センター） 

  １４日 第２回ペアレントトレーニング（保健センター） 

（たんぽぽクリニック 大藤佳子医師） 

  ２６日 後期発達支援スキルアップ講座（ふれあいプラザ） 

（特別支援教育スーパーバイザー 渡部徹 氏） 

１月１５日 第５回心理アセスメント講座（こども発達支援センター） 

（特別支援教育スーパーバイザー 渡部徹 氏） 

２０日 第４回「読み書き困難の子どもへの理解と支援」研修会 

（市民文化センター） 

     （広島県廿日市市教育委員会特別支援教育アドバイザー 山田充 氏） 

２３日 第５回教育支援委員会（こども発達支援センター） 

２５日 第３回ペアレントトレーニング（こども発達支援センター） 

      （たんぽぽクリニック 大藤佳子医師） 

２８日 第５回「読み書き困難の子どもへの理解と支援」研修会 
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（市民文化センター） 

      （愛媛大学教育学部特別支援教育講座准教授 苅田知則 氏） 

         

学校給食課の事業は、 

１２月 ２日 教育委員会安全衛生委員会による調理場視察 

（学校給食センターほか）（～１３日） 

   ５日 施設見学（新居浜特別支援学校小学部５年：学校給食センター） 

  １７日 １２月栄養教員部研修会（学校給食センター） 

  ２３日 ２学期給食最終日（３学期の給食開始日は、１月９日予定） 

      新居浜市共同調理場運営委員会（学校給食センター） 

１月 ９日 ３学期給食開始日 

 ２４日 令和２年度学校給食物資審査会（１回目 泉川公民館） 

      全国学校給食週間（～３０日） 

３１日 令和２年度学校給食物資審査会（２回目 泉川公民館） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、 

１２月 ６日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談（・１０日） 

１月１０日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談（・１４日） 

○お話し会 

１２月 ５日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

  １８日 幼児向けお話し会 

  ２１日 小学生向けお話し会 

１月 ８日 幼児向けお話し会 

 ９日 乳幼児（０歳～３歳）向けお話し会 

  １８日 小学生向けお話し会 

  ２２日 幼児向けお話し会 

○講座・講演会 

１２月 ５日 健康講座「ロコモを知って、伸ばそう健康寿命」 

（図書館多目的ホール） 

      （講師：十全総合病院整形外科非常勤講師 今中 徹） 

８日 シン我楽多講座第１２回「映画音楽を振り返ってみようか その１」 

（図書館多目的ホール）（講師：別子銅山記念図書館前館長 横井邦明） 

１３日 ココロとカラダの健康セミナー第５回「体幹リセットで美姿勢に！」 

（図書館多目的ホール）（講師：クリニカルカイロ・ラクロス） 

１月１５日 図書館・銀行タイアップセミナー「知らないと損をする！定年 

前後のお金のはなし～人生１００年時代～」 
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本田委員 

 

 

田中次長 

 

 

本田委員 

 

 

 

 

 

 

（図書館第２会議室）（講師：(株)伊予銀行） 

１９日 別子銅山に関する本の解説講座「別子銅山を読む」第５回「益友を読む」 

（図書館多目的ホール） 

（講師：坪井利一郎（元別子銅山文化遺産課課長）） 

２１日 えいごのおはなしかい（図書館多目的ホール） 

（講師：英会話のジェムスクール） 

○出前講座 

１２月 ５日 保育サポートハッピーキッズ・ハッピールーム（萩生） 

１月２２日 にいはまファミリーサポートセンター 

○ロビー展 

１２月 ４日 「新居浜市地球温暖化対策地域協議会の報告」（～１１日） 

（環境保全課） 

２０日 「カレンダーコンテスト写真展』（～２８日）（新居浜市観光協会） 

１月 ４日 「絵本でＳＤＧｓ」（～３０日）（図書館） 

○テーマ展示 

１・２月 一般展示「明智光秀とは？ －その数奇な生涯－」 

      児童展示「今年の干支『子』ねずみの本」 

○ケース展示 

１・２月 「富士山」 

 

ただ今の教育長一般報告について、何かご質問やご意見等はございま

せんか。 

 

１９日に行われます、令和２年度の別子中学校の入学者選考につい

て、もし差支えがなければ、応募状況を教えていただきたいです。 

 

２５名応募されていましたが、２名辞退したので、現時点で２３名の

応募です。 

 

ありがとうございます。もう一点ですが、西中学校は駅伝大会全国大

会出場で、よく頑張られていて、５位と１４位という結果で大変嬉しく

思います。 

それが新居浜東高校の方へ繋がって、東高がまた全国大会へ行き、先

日の女子対抗の方でも中学生がよく頑張っている姿を見ました。また、

東高の駅伝大会の中で新居浜市が一生懸命繋げられるように取り組ん

でいる、と放送の中でも言われていましたので、ありがたかったなと思
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高橋教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

田中次長 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

 

近藤委員 

うのですが、本当に中学校での頑張りが、高校の方へも繋がっているこ

と、地元の高校に繋がっていることというのは大変いいことだなと思い

ました。 

 

他に、ご質問ご意見等はございませんか。 

 

次に議案審議に移ります。 

本日の議事は第１号の１議案でございましたが、議案第１号につきま

しては、市民体育館への空調設備整備に伴い、使用料等の見直しを行う

ため、教育委員会事務局において見直し案をとりまとめ、令和２年２月

市議会定例会への上程議案を市長に送付すべく、本日の定例会に議案を

上程することといたしておりました。 

市長への議案送付の期限もございましたことと、使用料等の見直しに

つきましては、全庁的に一定の方針のもと取り組む必要がございますの

で、本日の定例会への議案の上程と並行して、市長事務部局との協議を

行ってまいりました。 

協議を重ねた結果、１月８日に、「使用料等の見直しについては、電

気料金をはじめとする維持管理経費や利用状況等の実績を見極めたう

えで、再度検討する」との結論に至りましたので、議案第１号につきま

しては、取り下げさせていただきます。 
 

ご意見やご質問はございませんか。 

 

それでは、いじめ・不登校等生徒指導関係に移ります。 

事務局から説明をお願いいたします。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

１不登校について 

２いじめについて 

３交通事故について 

４不審者情報 

 

憂慮すべき事態がありますけれども、ただ今の説明で何かご質問やご

意見はございませんか。 

 

この調査結果で、概ね理解できたのですけれども、新居浜市特有の不
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田中次長 

 

 

 

近藤委員 

 

 

 

 

 

 

田中次長 

 

 

 

 

 

 

 

高橋教育長 

 

田中次長 

 

 

近藤委員 

 

 

田中次長 

 

 

 

高橋教育長 

 

登校の原因や理由というのはあるのでしょうか。それとも、この調査結

果と同じような感じなのでしょうか。 

 

はい。ここに書かれている条件、友だちのせい、家庭環境のせい、学

習のせいだとか不登校の原因に関してはこれだ、といったものはなく、

複合的なものが多いです。 

 

新居浜でもどんどん不登校の児童生徒が増えておるのですけれども、

長期にわたって休んでいなくても、保健室登校やあすなろ教室に行って

いるお子さんもいるかと思うのですが、不登校の児童生徒が増えている

ということは、そういった教室ではないところに登校しているお子さん

もいると思います。受け皿としては今の状態で、場所や人員は十分なの

でしょうか。 

 

やはり不登校児童生徒数が増えると、小学校では先生方は学級数によ

ってかつかつですので、対応できるのは校長や空いている先生に絞られ

てきて、かなり苦しい状況です。 

保健室はこの季節はインフルエンザ等の病気が流行っている時期で

すので、対応するのが非常に難しい状況です。ハートなんでも相談員等

で学校での支援ができるような対応をしていかなければならないと考

えております。 

 

校外の受け皿についての補足をしていただけますか。 

 

校外での受け皿は、あすなろ教室と、フリースクールＰＬＡＮＥＴで

対応しています。 

 

ＰＬＡＮＥＴのことは時々耳にしますが、保護者の方々はあまりご存

じないような気がするのですが、公に広報はされているのでしょうか。 

 

いえ、特にはしておりません。昨年度はお金の免除が多少あったので

すが、今年度は免除がなく費用が保護者の全額負担になるので、広報を

積極的にはしていません。 

 

他にご意見ご質問はございますか。 
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本田委員 

 

 

 

井上次長兼学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

本田委員 

 

 

 

井上次長兼学校教育課長 

 

 

 

尾藤委員 

 

 

 

 

 

 

 

田中次長 

 

 

 

 

 

 

 

あすなろ教室の方も、中の先生方は本当に色々と工夫されて、成果を

少しずつ出されていると思うのですが、そういった受け皿の人員の不足

というのはどういった状況なのか教えていただけたらと思います。 

 

あすなろ教室につきましては、４名の非常勤の先生にお願いしている

ところでございます。平成３０年度につきましても実際通われる児童生

徒が多いという状況の中で、施設面では机の購入等、今のスペースの中

で対応しておりました。それにつきましては昨年度と比べると減ってい

る状況ではございますが、４名の先生には今までの経験を活かしていた

だいている状況です。来年度につきましても今の４名の先生の中で対応

していきたいという状況です。 

 

 そういったあすなろ教室のような施設は現在、中央にありますが、上

部や川東に造っていかないといけないというところまでは、市としては

まだ考えていない状況でしょうか。 

 

 おっしゃられるとおり、上部や川東に造ってほしいというご要望もご

ざいますが、現状としては中央の一か所で対応していきたいと考えてい

ます。 

 

 調査票の７１ページなのですが、参考１の不登校児童生徒数の推移と

いうところを見ますと、ここ何年かぐらいから急激に増えていて、下の

参考２も中学生の割合の推移が平成２７年度から急激に増えているの

ですが、新居浜市の場合は、中学生で推移を数年見ても大きく増えては

なく、平成２９年は前年を下回っているような状況ですから、全国と大

きく傾向が違ってきているように見えます。何か評価の仕方の違いや特

別な指導等があったのでしょうか。 

 

 新居浜市の状況を見ていただきますと、資料１ページの２のところ

に、小学校は全国平均０．５４％、中学校は３．２５％ということで、

平成２９年度の不登校児童生徒の割合が出ているかと思うのですが、今

年度は新居浜市の１２月末時点で小学校は６，２８２名のうち50名をパ

ーセントに換算しますと０．８％です。中学校は３，０１３名のうち１

１６名ですので、３．８５％が不登校生徒の割合ということですが、全

国よりも高い状況です。２の表で昨年度の数値を見ていただいても、小

学校は、３０年度は０．６１％と、全国よりもかなり高い数字です。中
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学校は、２９年度は若干低かったのですが、３０年度は３．７４％、今

年度は３．８５％で、全国よりも割合が高いという状況です。 

 

 この表を見ながら気になるのは、小学校と中学校の合計数で平成３０

年と令和元年を比べてみると、中学生は１０９名から現時点で１１６名

なので、7名の増加ですよね。小学生は２８から５０なので現時点で２

２名の増加ということで、小学生の不登校児童数が中学生と比べて急激

に増えているというのが、非常に気になっております。学年別で見ると

４年生でこそ少ないですが、一つ学年を戻していくと、３０年の４年生

が５名だったのが今年５年生になって１６名になり３倍です。５年生が

１０名だったのが今年６年生になって２６名、６年生が１０名だったの

が中１になって１９名、というように見ていくと小学校高学年ぐらいか

らしんどくなってきているのかなと思います。 

 それと共に、今年特徴的なのは、小学校１、２、３年生で７名が不登

校で、この子たちが高学年、中学生になる時にどのようになっていくの

かなというのが危惧されるところだと思います。 

 

 教育長がおっしゃるとおり、学年が上がるにつれて必ず人数は増えて

きていますので、小学校でこれだけ数が多いと、３年後はどのような状

況になっているかと考えると恐ろしいです。 

 ですので、校外の受け皿という面でも今後考えていく必要があるので

はないかと思います。 

  

 新居浜市では、中学校に配置している、資格を持ったスクールカウン

セラー、スクールソーシャルワーカー等の活用を大きな対応策として進

めているところです。昨年の１年生と今年の１年生を比較すると何とか

踏みとどまっているのかなと思います。３年生も同じような数字です

ね。中学校２年生で不登校が非常に増えています。中１ギャップ対応の

教職員を配置していただいて、一定の効果も表れていると思うのです

が、この職員は中１対応だけで他学年の対応ができませんから、中２が

難しくなっている学年なのかなと思います。 

いずれにしても家庭の方からも、学校でも学校外でも総合的に対策を

講じていかないとなかなか難しい時代と言えるのかも知れません。 

７１ページを見ていただくと不登校の数が増えだした始まりは平成

２４年からなのです。このあたりから新居浜だけでなく日本国内でこう

いう状況になっているということは何らかの世の中の動きが、子どもの
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不登校に反映されているという見方もできると思いますが、いずれにし

ても現場がある市としては、一つ一つの事案を丁寧に分析していくこと

が大切かなと思います。 

  

その他ご意見はございませんか。 

  

 それではその他に移ります。何か連絡事項等はございませんか。 

 

 前回の定例会の際にお尋ねがありましたスクールソーシャルワーカ

ーの相談の件ですが、実際の実人数でいいますと平成３０年度は１４名

に対して相談を行っています。今年度については県の補助ですがスクー

ルソーシャルワーカー１名を増員した中で、最大時で２７名の相談を受

けているという中で、実際に、１名増で、相談対応の実人数も倍になっ

ているということで、必要な事業であろうかと思いますので、今後検討

してまいりたいと思います。 

 

 田中次長、これは大きな力になっていますよね。 

 

 はい。 

 

 その他連絡事項はございませんか。 

 

 次回の定例会の日程を決めさせていただきたいと思います。来月の第

１木曜日は６日となりますが、いかがいたしましょうか。 

  

 それでは２月の定例会は６日木曜日の１５時から開催させていただ

きます。よろしくお願いいたします。 

  

ほか、４月の定例教育委員会につきましては、事前に調整の連絡をい

たしましたが、例年、管理職紹介式と合わせて開催している関係上、２

日に開催したいと考えておりますが、よろしいでしょうか。 

 

 では、日程の方は再度ご連絡いたします。 

 

 これで、令和２年第１回教育委員会定例会を閉会いたします。 
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